



市银行业“中行杯·金融责任勇于担当”演讲比赛内容摘登

编者按

9月20日,由市银行业协会、市财贸工会、市金融团工委联合举办的“中行杯·金融责任勇于担当”演讲比赛在中国银行鹤壁分行举行。本次演讲比赛的主题是“学习贯彻第五次全国金融工作会议精神,迎接党的十九大胜利召开”。鹤壁银监局、市银行

业协会各会员单位、浚县郑银村镇银行(筹)等14个机构的选手进行了角逐。省银行业协会、省银监局、市总工会、市政府金融办、人民银行鹤壁市中心支行、鹤壁银监分局等单位的同志和机构评委代表出席了演讲比赛。

为进一步学习贯彻第五次全国金融工作会议精神,本报现摘登鹤壁银监局党委书记、局长黄守惠的讲话和选手们的演讲内容,希望各金融机构能牢记宗旨,砥砺奋进,为地方经济社会发展做出新的更大的贡献。

强化责任担当 推进改革创新

□鹤壁银监分局党委书记、局长 黄守惠

第五次全国金融工作会议是在党的十九大召开之前的一次十分重要的会议。习近平总书记站在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的历史高度,站在推进国家治理体系和治理能力现代化的战略高度,在全国金融工作会议上科学阐明了做好金融工作的指导思想和重要原则,明确提出了服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革的三项任务,为我们做好新时期金融工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

为使全市银行业进一步贯彻落实第五次全国金融工作会议和习近平总书记重要讲话精神,市银行业协会、市财贸工会、市金融团工委联合举办了这次“中行杯·金融责任勇于担当”演讲比

赛,进一步强化我市银行业的责任意识、担当意识、服务意识和奉献精神,扎实推进全市银行业的改革和创新。为了贯彻落实好第五次全国金融工作会议和习近平总书记重要讲话精神,全市银行业机构一要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,切实把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央对金融工作的决策部署上来,准确判断金融风险,深入分析金融形势,坚持预防为主、标本兼治、稳妥有序、守住底线,为经济社会发展持续健康发展创造有利条件。二要坚持回归本源,提升金融服务质效。为实体经济服务是金融的天职,让金融回归本源是我们的责任,大家要把更好地服务实体经济作为金融工作的出发

点和落脚点。三要在把握全市金融发展形势的基础上,认真贯彻新发展理念,按照供给侧结构性改革的要求,强化服务意识,着力提升金融服务水平。切实保障关键领域融资需求,强化薄弱环节金融服务,推进金融精准扶贫,大力推进产品和服务创新,积极缓解融资难、融资贵等问题,提升服务实体经济的能力。四要坚持稳中求进,扎实开展风险防范工作。防范化解金融风险是金融工作的根本性任务,也是金融工作的永恒主题。全市银行业金融机构要强化防范风险主体责任,扎牢制度的“笼子”,规范经营行为,自觉维护良好金融秩序。

(本文为作者在“中行杯·金融责任勇于担当”演讲比赛上的讲话摘要)

承担责任 共奔小康

□张玉芳

在社会的舞台上,每种角色的存在都意味着它要承担某种责任。我们邮储银行自成立以来,坚持服务“三农”、服务中小企业、服务城乡居民。

我们通过发放小额贷款,在助力小微企业发展壮大的同时,从来没有忘记

帮助偏远地区的群众脱贫致富。通过发放贷款,我们帮助某养殖户脱贫致富,让他的孩子实现了学画画的梦想。

3月20日,邮储银行迎来成立十周年纪念日。我行打造的开放性公益事业——“邮爱公益平台”正式开启,该平台内容之一的“邮爱成长计划”就包括了“邮爱自强班”“成才支持”“爱心

传递”“千人招聘计划”四大举措。我行的种种举措,让我亲身体会到了银行业的社会责任。

社会的发展不断丰富着责任的内涵,能承担多大的责任,就能取得多大的成功。让我们共同努力,共同带动贫困地区的老百姓奔向小康。

(作者单位:邮储银行鹤壁市分行)

用奉献诠释责任 以实力发展金融

□王华

金融似山,雄踞地表之上,稳固又不失风采;银行如山中大树,不断伸展,创造无限的绿荫与清凉。习近平总书记指出,想要做好金融工作,就要回归本源,服从服务于实体经济。从2014年12月26

日,中原银行成立的这一天起,它就扛起了助力中原地区金融发展的大旗。如今,中原银行已成为“金融豫军”的杰出代表。2017年7月19日,中原银行在香港成功上市,在飞速发展的同时,中原银行必将肩负起更大的社会责任。

国有必如玉,无玉不成国。玉者,国

之重器也。金融作为当今时代的国之重器,在国民经济发展中发挥着不可替代的作用。找准方向才能笃定前行,积蓄力量才能厚积薄发,国家在以实力发展金融,我们也要用实力来证明自己,用奉献来诠释自己的责任。

(作者单位:中原银行鹤壁分行)

以梦为马 不负韶华

□池颖

如果你是一滴水,你是否滋润了一方寸土?如果你是一缕阳光,你是否照亮了一抹黑暗?如果你是一粒米,你是否哺育了璀璨的生命?这点点滴滴、丝丝缕缕、颗颗粒粒,无不诠释着爱与奉献。

入职第2个月,我就迎来了职场上

的第一次竞赛——服务礼仪风采大赛。我和同事进行了近一个月的魔鬼式训练。每天天不亮,大家就到会议室“站墙根”,嘴里咬着筷子,小腿肚夹着一张A4纸,脚后跟都磨出了水泡。我们毫不松懈,因为心中有信念支撑——让鹤壁农商银行成为全省农商银行系统的骄傲。就是这份信念让我们从全省18个代表队中脱颖而出,获得第

二名的好成绩。

“天行健,君子以自强不息;地势坤,君子以厚德载物”。目标规划不能只挂在嘴上、写在纸上,更要落地生根、开花结果。我们要有股“牛脾气”,敢想、敢试、敢闯,以积极的行动,破解挡在我们面前的各类难题;以进取的精神,书写金融改革的新篇章。

(作者单位:鹤壁农商银行)

金融要服从服务经济社会发展

□王硕

金融是国民经济的晴雨表和气象台,地位举足轻重。习近平总书记在全国第五次金融会议中指出,金融要回归本源,服从服务经济社会发展。作为银行工作人员,我们要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,立足本职,爱岗敬业,

不忘初心,继续前进。

不忘初心中,继续前进,需要我们立足本源,服务好实体经济,需要我们敢于担当、尽职尽责。在金融精准扶贫工作中,鹤壁银监分局多次牵头筹集资金帮助贫困村改善硬件设施。在鹤壁银监分局积极作为的感召下,我们联社向遭遇火灾的李好英捐款2.6万余元,向患病少

年刘宇博捐款近2万元,帮助困难家庭渡过难关。

身在金融行业,胸怀金融责任,深耕金融沃土。让我们一起坐上这辆充满爱与奉献的“金融号”,用爱扬帆,不忘初心,继续前进,共同担起金融责任。

(作者单位:浚县农村信用合作联社)

牢记责任创佳绩 爱岗奉献铸梦想

□周鑫

自从投身银行工作以来,我感受到了这一行业竞争的激烈,也明白了服务质量与服务水准对于提升银行综合竞争力的重要性。

半个多世纪以来,信合人以一种拼搏的精神、一种爱岗敬业的激情、一种超

越自我的境界、一种百折不挠的韧劲,积极投身于联社改革的各项事业,我们联社成为农村经济发展中不可或缺的重要支持力量。如今我们扎根“三农”,攻坚克难,开创了业务发展最快、最好的历史时期。

为了持续发展,我们抢抓机遇,让合规成为一条粗大的锁链,紧紧锁住员工

的心,从而实现人人合规、事事合规、时时合规的目标,达到信合人不愿违规、不能违规、不敢违规的目的。

让我们循着信合人的足迹,在信合文化的感召下,扬起搏击的风帆,满怀豪情,在平凡的工作岗位上,爱岗敬业,成就人生的精彩。

(作者单位:淇县农村信用合作联社)

肩负金融责任 谱写奉献乐章

□王丽君

2016年11月29日,洛阳银行鹤壁分行在鹤壁挂牌开业。一直以来,我们都秉持着“居中守正,恒远常新”的核心价值观开展工作,我在这个积极进取的团队中,默默奉献着自己的青春,挥洒着辛

勤的汗水。

金融机构经营的是风险,承担的是责任。洛阳银行鹤壁分行作为一个新入驻鹤壁的城市商业银行,她承担了沉甸甸的社会责任,每位洛银人又共同肩负起社会对我们的信任,在工作中取得成绩靠的是不屈不挠的品质、精益求精的

要求和勇于担当的工作态度。

我的青春因为爱岗敬业和勇于担当而意义非凡,我的人生因为无私奉献而丰富多彩。无论岁月怎样无情,时间如何残酷,也永远无法压断我们爱岗敬业的脊梁,无法压倒我们勇于担当的斗志。

(作者单位:洛阳银行鹤壁分行)

爱在金融之家 心系中原村银

□苏之静

在第五次全国金融工作会议上,习近平总书记强调金融业要紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革这三项任务,切实把握好回归本源、优化结构、强化监管、市场导向四项重要原则。我认为,金融业要有严谨的法规和监

管制度、良好的企业文化和风险管理框架、恰当的高管和员工激励制度。

我们银行推出了“出‘淇’制胜”系列贷款产品,分别是淇初系列、淇渚系列、淇胜系列,有效解决了淇县当地农户资金困难的问题。

也正是因为全体员工热爱村银,我们才会孜孜进取、上下求索;我们才会不

断丰富自己、完善自己、超越自己。

我们会为了善其事而不断利其器。同样,只有对客户怀有深切的关爱,我们的神情才会不再冷漠,我们的笑容才会不再勉强,我们的语言才会不再冰冷,我们的行为才会不再机械,而客户的心也会由此而温暖。

(作者单位:淇县中原村镇银行)

合规村银 服务“三农”

□申紫龙 孙璐瑶

如今,浚县郑银村镇银行正在紧锣密鼓的筹建中,“合规村银、和谐村银、美丽乡村”的建设步伐一定会稳健有力,全面风险管理体系也将更趋完善,我们将坚定不移地走特色经营之路,以诚信赢天

下,以和谐促发展。为服务实体经济,我们将加强银企合作,采取有力措施,持续将“三农”列为优先支持的重点领域。

总有一种精神,让我们备受鼓舞,因为它凝聚着一份深深的期待与祝福;总有一种力量,让我们信心百倍,因为它承担着一份神圣的责任与希望。我们将立

足本职,根植地方,持续弘扬服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大主题,坚持第五次全国金融工作会议提出的四个原则,奏响“金融工作回归本源”的主旋律,共同谱写同舟共济、与时俱进、和谐发展的乐章。

(作者单位:浚县郑银村镇银行(筹))

(本版稿件由本报记者汪丽娜整理)

守土有责 强化监管

□张秦源

金融是国家重要的核心竞争力,金融安全是国家安全的重要组成部分。习近平总书记科学阐释了金融在经济社会发展 and 国家安全中的重要作用,让我们士气大增又深感任重道远。

我们银监部门要做金融政策和法规

的守护者、金融违法乱象的治理者、银行业改革发展的推动者、金融消费者的保护者。同时,我们要积极引导银行业机构努力做金融政策和法规的遵守者、金融违法乱象的抵制者、银行业改革发展的支持者、金融消费者的服务者。

“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源”。银行姓“银”,要回归

本源;监管姓“监”,要敢于亮剑。我们要把思想和行动统一到贯彻和落实第五次全国金融工作会议精神上来,思进取、接地气、抓落实、敢担当,在服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革方面做出新的更大的成绩,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

(作者单位:鹤壁银监分局)

实现人生价值 铸就金融梦想

□李晓煊

“梦想还是要有的,万一实现了呢?”梦想作为人生的灯塔,时时刻刻指引我们朝着既定的目标奋进。习近平总书记指出中国梦是国家的梦。这是大梦,大梦的实现需要亿万个小梦来实现,而我的金融梦就是这亿万个小梦中的一个。梦

虽小,却一路激励我前行。中国农业发展银行是我梦想开启的地方。在这里,我了解了服务实体经济是我们的责任,服务“三农”是我们应有的担当;在这里,我懂得了实现价值要在最平凡的岗位上敬业奉献;在这里,我明白了担当是一种责任,是一种拼搏奉献的精神。

没有比脚更长的路,没有比人更高的山。面对复杂艰巨的困难局面,我们依然心怀梦想,这个梦饱含着责任与担当,饱含着未来和希望。现在就让我们携起手来,怀着满腔的热情,用“直挂云帆济沧海”的豪情,投入到铸就金融梦想的实践中来。

(作者单位:中国农业发展银行鹤壁市分行)

牢记使命 勇于担当

□郑亚杰

贯彻落实好全国第五次金融工作会议精神,是每个金融人义不容辞的责任与使命。银行作为引领和推动金融改革发展的前沿阵地,承担着更为重要的任务和使命,这也为青年员工实现自我价值、建功立业、有所作为提供了机遇,搭

建了舞台。作为一名银行的青年员工,我们要努力适应新形势新任务的需要,牢记使命,勇于担当,坚定理想信念,积极学习和践行全国金融工作会议提出的新思想、新战略和新举措。要开拓进取,奋力拼搏,积极投入银行中心工作,在本职岗位上争创一流业绩。要直面困难、勇于挑

战,始终把握正确方向,知难而进、迎难而上,努力实现自己的人生目标。我们还要乐于奉献,迈稳步子,夯实根基,久久为功,用自己的全部热忱与真情,去诠释银行工作的内涵。让我们携起手来,合力提升银行发展的质量和竞争力,共创金融事业辉煌的明天。

(作者单位:中国工商银行鹤壁分行)

回归本源 胸怀责任

□晋文轩

7月14日,五年一度的全国金融工作会议在北京召开,这次会议为所有金融从业者诠释了金融业的责任和使命。

从学习中,我了解到,开展金融工作要实现“返璞归真”。回归本源、服务实体要优化资源配置,满足多样化金融需求。

近年来,中国农业银行鹤壁分行围绕“三农”县域重点项目,推进金融精准扶贫,取得了良好的成效。

金融工作要做到未雨绸缪。防止发生系统性金融风险是金融工作的永恒主题,我们要积极向案件防控先进典型靠拢,做到早识别、早预警、早发现、早处置。

做金融工作要张弛有序。我们要主动关注金融市场的发展趋势,加强行业间的协作与合作,坚决把行动统一到服务实体经济、防范金融风险、深化金融改革等重大决策部署上来。金融服务回归本源才是经济航船行稳致远的保障。

(作者单位:中国农业银行鹤壁分行)

金融的担当

□焦莉

金融像一只苍英雄,能带你冲上云霄;又像一条鲨鱼,能把你带向深渊。金融安全已经成为国家安全重要组成部分。在今年第五次全国金融工作会议上,习近平总书记指出,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是

金融的宗旨,也是防范金融风险的根本举措。金融的本质就是导管作用,连接资金盈缺的双方,把群众的钱用到服务群众中去。

一天,我们支行同时接受了两家客户的授信申请,A客户做互联网金融,B企业地处偏远山区。我们支行的职员上门服务考察后,最终决定和B企业合作。

实践证明,我们支行的选择是对的,B企业坚持稳健踏实经营,在金融工具的助推下业绩上升,和我们保持了双赢合作势头。

让我们不忘初心,回归本源,勇于担当,发挥金融优势,为中国经济这列高速行驶的列车注入强劲的能量。

(作者单位:中国银行鹤壁分行)

责任促进发展 奉献成就事业

□索韵丹

在今年7月召开的第五次全国金融工作会议上,习近平总书记指出,防范化解金融风险是金融工作的永恒主题。作为一名金融工作者,要认识到案件防控是一项系统工程,必须坚持“标本兼治,重在治本;查防结合,重在预防”的原

则。爱岗是我们的职责,敬业是我们的本分,青春是我们的资本,奉献是我们崇高的追求。

我行客户经理刘仁源在得知某客户有开户的需求后,仅用一天就完成了往返两省的调查任务。为保证今年6月建行对私业务系统能正常切换,最大限度地

提升用户体验,300余名鹤壁建行人齐心协力,加班加点地测试系统。

能够创造江水般滔滔不绝的效益,打造出固若金汤般的金融资产环境,是每个鹤壁建行人的目标,而我们愿为促进经济和金融良性循环、健康发展做出应有的贡献。

(作者单位:中国建设银行鹤壁分行)